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BAROMÈTRE des CCI de Nouvelle-Aquitaine

▪ Enquête de conjoncture semestr iel le réalisée à partir d’un 

panel représentatif de 3 619 chefs d'entreprise néo-aquitains 

▪ Un échantillon représentatif du tissu économique régional :

par territoire

par secteur d’activité (industrie BTP, commerce, services)

par tranche d’effectif

▪ Valeurs analysées : soldes d'opinion

% d’op in ions posi t ives

% d ’op in ions négat ives

▪ Enquête réalisée du 17 juin au 2 jui l let  2020
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TOURISME
 Pendant le confinement, plus d’un tiers des entreprises n’a jamais 

cessé son activité, même partiellement. Proportion qui atteint trois quarts 
pour les commerces de détail alimentaires ou les industries agro-alimentaires.

 4 entreprises sur 10 ont repris leur activité suite à un arrêt complet 

pendant le confinement. Cette proportion s’approche de 70 % pour les cafés, 
hôtels, restaurants, 50 % pour les commerces de détail non alimentaire.

27%

46%

26,3%

46%

35%

17%

17%

36,2%

26%

20%

49%

35%

37,3%

26%

41%

6,8%

1,8%

0,1%

2%

4%

Service

Commerce

BTP

Industrie

TOUS SECTEURS

L'activité n'a jamais cessé (même partiellement) et elle continue actuellement
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TOURISMETrois quarts des dirigeants indiquent rencontrer des difficultés 

depuis le déconfinement et la reprise de leur activité. 

 Cette proportion varie de 58 % dans l’industrie agro-alimentaire, 
60 % dans la construction à 89 % pour les cafés, hôtels, restaurants. 

 La baisse de la demande est la 1ère difficulté citée, particulièrement dans le 
secteur des services (66 % et jusqu’à 76 % des cafés, hôtels restaurants).
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TENDANCES TOUS SECTEURS 
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Un climat économique fortement impacté par la crise sanitaire, 
des perspectives à la hausse mais très prudentes 
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Unité : soldes d’opinion (différence entre la part des chefs d’entreprise qui déclarent une hausse et ceux qui déclarent une baisse)
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ZOOM SUR LE CHIFFRE D’AFFAIRES

Unité : soldes d’opinion (différence entre la part des chefs d’entreprise qui déclarent une hausse et ceux qui déclarent une baisse)

30 %
des dirigeants 

déclarent une baisse de 
CA de plus de 50 %

Dégradation du CA dans tous les secteurs d’activité. 
Les services sont particulièrement touchés, au premier rang desquels 
les cafés, hôtels et restaurants : 62 % d’entre eux déclarent une baisse 
de plus 50 % de leur CA au 1er semestre 2020.
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ZOOM SUR LES TRESORERIES

Unité : soldes d’opinion (différence entre la part des chefs d’entreprise qui déclarent une hausse et ceux qui déclarent une baisse)

54% estiment que 

leur trésorerie est dans 

une situation difficile 

voire très difficile

Détérioration des trésoreries dans tous les secteurs, 
avec des proportions variables selon les activités. 
79 % des dirigeants des cafés, hôtels et restaurants estiment que leur trésorerie est 
dans une situation difficile ou très difficile, 38 % dans le BTP, 45 % dans l’industrie



TENDANCES TOUS SECTEURS 

PART DES ENTREPRISES AYANT INVESTI

Une part d’entreprises ayant investi en net recul, 
des dirigeants pessimistes pour le 2nd semestre 
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1/3 des entreprises régionales 

déclare avoir reporté ou annulé des 
investissements au cours du 
1er semestre 2020

Seulement28% 
d’entre elles 

envisagent de reporter 
ces investissements au 

2nd semestre 2020



TOURISME

19 % des entreprises expriment des besoins d’accompagnement.

Parmi ces besoins :
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7 dirigeants néo-aquitains sur 10 
restent confiants en l’avenir de leur activité. 
Des disparités selon les territoires et selon les 
secteurs d’activité.
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INDUSTRIE

Un impact de la crise variable selon les 
branches, très lié à la baisse de la 
demande. Des difficultés de trésorerie.
Un nombre d’entreprises ayant investi plus 
faible que les semestres précédents
Un niveau de confiance en l’avenir de leur 
activité inférieur à la moyenne.



TOURISME

73 % des industriels indiquent rencontrer des 

difficultés depuis le déconfinement et la reprise de leur 
activité. Parmi elles :

Pendant la crise sanitaire, près de la moitié des 
entreprises de l’industrie n’a jamais cessé son 

activité (près de trois quarts pour les industries 
agro-alimentaires et fabrication d’équipements)  
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5%

6%

14%

16%

26%

36%

53%

Autres

Disponibilité de la main d'oeuvre

Support des charges de l'entreprise

Mise en place des mesures de protection

Manque de trésorerie

Approvisionnement en matières premières

Baisse de la demande



INDUSTRIE 
INDUSTRIE
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20 % 
des industriels déclarent une baisse de CA 
de plus de 50 % (12 % dans la fabrication 

d’équipements)

45% estiment leur trésorerie dans 

une situation difficile ou très difficile 

(29% dans la fabrication d’équipements)



INDUSTRIE 

Moyenne  tous secteurs

30 % des industriels déclarent 

avoir reporté ou annulé des 
investissements au cours du 1er

semestre 2020

Seulement 1/3  
d’entre eux envisagent 

de reporter ces 
investissements au 2nd

semestre 2020

PART DES ENTREPRISES AYANT INVESTI
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TOURISME

64 %
des dirigeants ont confiance en 

l’avenir de leur entreprise

22 % des entreprises expriment des besoins d’accompagnement.

Parmi ces besoins :

68 % 
tous secteurs 

confondus
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11%

9%

14%

14%

23%

50%

Autres

Transition numérique

Conseil en RH, social, Aide au recrutement

Informations juridiques, règlementaires

Accompagnement commercial, stratégie commerciale

Appuis financiers



BTP

Des difficultés surtout liées à 
l’approvisionnement des matières premières. 
Un impact sur les CA et trésoreries important 
mais moins marqué que dans les autres 
secteurs d’activité. 
Un nombre d’entreprises ayant investi en net 
recul malgré un maintien de la confiance en 
l’avenir de leur entreprise.



TOURISME

71 % des dirigeants du BTP indiquent 

rencontrer des difficultés depuis le déconfinement 
et la reprise de leur activité. Parmi elles :

Pendant la crise sanitaire, 1/4 des entreprises 
du BTP n’a jamais cessé son activité  
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INDUSTRIE BTP

Unité : soldes d’opinion (différence entre la part des chefs d’entreprise qui déclarent une hausse et ceux qui déclarent une baisse)

14 % 
des dirigeants du BTP déclarent une 

baisse de CA de plus de 50 %

38% estiment que leur 

trésorerie est dans une situation 

difficile voire très difficile
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INDUSTRIE 

Moyenne  tous secteurs

24% des dirigeants du BTP 

déclarent avoir reporté ou annulé des 
investissements au cours du 1er

semestre 2020

Seulement 1/3  
d’entre eux envisagent 

de reporter ces 
investissements au 2nd

semestre 2020

PART DES ENTREPRISES AYANT INVESTI
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TOURISME

79 %
des dirigeants ont confiance en 

l’avenir de leur entreprise

22 % des entreprises expriment des besoins d’accompagnement.

Parmi ces besoins :

68 % 
tous secteurs 

confondus
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COMMERCE

Des difficultés de CA et de trésoreries liées 
aux fermetures administratives, à la baisse 
de la demande et à l’approvisionnement en 
matières premières après une première 
partie d’année 2020 satisfaisante.  
la confiance en l’avenir de leur activité se 
maintient. 



TOURISME

73 % des commerçants indiquent rencontrer des 

difficultés depuis le déconfinement et la reprise de leur 
activité. Parmi elles :

Pendant la crise sanitaire, près de la moitié des commerçants 
n’a jamais cessé son activité, même partiellement (trois quarts 

dans le commerce de détail alimentaire) 
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J'ai cessé définitivement l'activité (ou démarche en cours) suite à la crise sanitaire
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INDUSTRIE COMMERCE

Unité : soldes d’opinion (différence entre la part des chefs d’entreprise qui déclarent une hausse et ceux qui déclarent une baisse)

19 % 
des commerces déclarent une baisse de 

CA de plus de 50 % (12 % dans le 
commerce de détail alimentaire)

49% estiment leur trésorerie dans 

une situation difficile ou très difficile 

(38 % dans le commerce alimentaire)
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INDUSTRIE 

Moyenne  tous secteurs

29% des commerçants 

déclarent avoir reporté ou annulé des 
investissements au cours du 1er

semestre 2020

Seulement28%  
d’entre eux envisagent 

de reporter ces 
investissements au 2nd

semestre 2020

PART DES ENTREPRISES AYANT INVESTI
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TOURISME

72 %
des dirigeants ont confiance en 

l’avenir de leur entreprise

15 % des entreprises expriment des besoins d’accompagnement.

Parmi ces besoins :

68 % 
tous secteurs 

confondus

COMMERCE
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Conseil en RH, social, Aide au recrutement

Appuis financiers



SERVICES
(yc cafés, hotels, restaurants - CHR)

Un impact de la crise plus marqué que dans 
les autres secteurs d’activité, 
particulièrement pour la cafés, hôtels 
restaurants. Des CA en berne, des difficultés 
de trésorerie importantes et des 
investissements en recul. 
Une confiance en l’avenir de leur activité 
inférieur à la moyenne.



TOURISME

78 % des entreprises des services indiquent rencontrer 

des difficultés depuis le déconfinement et la reprise de leur 
activité. Parmi elles :

Depuis le déconfinement, la moitié des entreprises des services 
a repris son activité après un arrêt complet (69% des CHR)  
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J'ai cessé définitivement l'activité (ou démarche en cours) suite à la crise sanitaire
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INDUSTRIE SERVICES

Unité : soldes d’opinion (différence entre la part des chefs d’entreprise qui déclarent une hausse et ceux qui déclarent une baisse)

40 % 
des entreprises des services déclarent une 

baisse de CA de plus de 50 % 

(62 % pour les CHR)

60% estiment que leur trésorerie 

est dans une situation difficile voire très 

difficile (79 % pour les CHR)
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INDUSTRIE 

Moyenne  tous secteurs

38% des entreprises des 

services déclarent avoir reporté ou 
annulé des investissements au cours 
du 1er semestre 2020

Seulement27%  
d’entre eux envisagent 

de reporter ces 
investissements au 2nd

semestre 2020

PART DES ENTREPRISES AYANT INVESTI
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TOURISME

63 %
des dirigeants ont confiance en 

l’avenir de leur entreprise

23 % des entreprises expriment des besoins d’accompagnement.

Parmi ces besoins :

68 % 
tous secteurs 

confondus
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ZOOM SUR
LE TOURISME

Un impact de la crise très marqué, très lié à 
la baisse de la demande. 
Des difficultés de CA et trésorerie 
particulièrement importantes.
Des investissements en net recul par 
rapport aux semestres précédents. 
Une confiance en l’avenir de leur activité 
nettement en dessous de la moyenne.



TOURISME
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48 %
des entreprises du tourisme 

déclarent avoir observé une baisse 
de CA de plus de 50 %

71% estiment que leur 

trésorerie est dans une situation 

difficile voire très difficile

Unité : soldes d’opinion (différence entre la part des chefs d’entreprise qui déclarent une hausse et ceux qui déclarent une baisse)



TOURISME

Part des entreprises ayant investi :

Moyenne  tous secteurs

TOURISME 

43% 43%
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45 % des entreprises liées au 

tourisme déclarent avoir reporté ou 
annulé des investissements au cours 
du 1er semestre 2020

Seulement 1/5  
d’entre elles envisagent 

de reporter ces 
investissements au 2nd

semestre 2020



TOURISME

85 % des dirigeants indiquent rencontrer 

des difficultés depuis le déconfinement et la 
reprise de leur activité. Parmi elles :
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L'activité de mon entreprise n'a pas encore repris

J'ai cessé définitivement l'activité suite à la crise sanitaire

Plus de la moitié des entreprises ont repris 
suite à un arrêt complet de leur activité  
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TOURISME

56 %
des dirigeants ont confiance en 

l’avenir de leur entreprise
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36 % des entreprises expriment des besoins d’accompagnement.

Parmi ces besoins :

68 % 
tous secteurs 

confondus

TOURISME 
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TENDANCES 
PAR TERRITOIRE



TENDANCES TOUS SECTEURS 

CHIFFRE D’AFFAIRES 
Des soldes d’opinion en berne sur 

tous les territoires, 

des prévisions plus optimistes en 

Gironde, Charente et dans la Vienne



CHIFFRES D’AFFAIRES PAR 
TERRITOIRETENDANCES TOUS SECTEURS 

TRESORERIE
Des soldes d’opinion dégradés 
sur tous les territoires



CHIFFRES D’AFFAIRES PAR 
TERRITOIRETENDANCES TOUS SECTEURS 

CARNETS DE COMMANDES
En baisse marquée sur tous les 
territoires, 
des perspectives plus optimistes.



CHIFFRES D’AFFAIRES PAR 
TERRITOIRETENDANCES TOUS SECTEURS 

EFFECTIFS
Des inquiétudes sur tous les 
territoires, 
des perspectives variables



CHIFFRES D’AFFAIRES PAR 
TERRITOIRETENDANCES TOUS SECTEURS 

INVESTISSEMENT
Des disparités selon les 
territoires



Contact : Carole LUCANTE

information@nouvelle-aquitaine.cci.fr

05 56 11 94 91
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